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Одне з найважливіших завдань, що стоять на сучасному етапі перед вишами України є інтеграція наукових досягнень університетів у світовий науково-інформаційний простір. Важливе місце відводиться наукометрії – галузі знань, що вивчає розвиток науки, статистичні дослідження структури та динаміки наукової діяльності. Наукометричні методи широко використовуються для оцінки результатів публікаційної активності окремих дослідників, університетів, країн і регіонів, наукових видань тощо. Тому надзвичайно важливо бібліотекам університетів, напрями діяльності яких пов’язані із завданнями закладів вищої освіти, зайняти більш активну позицію у системі наукових комунікацій. 
Мета статті – розкрити основні аспекти популяризації та використання наукометричних платформ бібліотеками вишів. 
Проблема ролі книгозбірні у накометричних дослідженнях університету розглядається у працях Т.О. Колесникової, М.С. Галявієвої, А. В. Скалабана, Т.В. Єрьоменко, Л.Й. Костенка та інших. 
На сучасному етапі до основних функцій освітянської бібліотеки належить забезпечення вільного доступу до електронних повнотекстових ресурсів, використання та популяризація наукометричних БД.   Основні напрямки реалізації:
· Консультаційна допомога. Співробітники  бібліотек консультують викладачів з питань використання баз даних наукового цитування, у тому числі: з пошуку публікацій авторів; приєднання публікацій і посилань до авторського профілю; ідентифікації організації у публікаціях автора; визначення індексу цитованості та індексу Хірша автора; визначення імпакт-фактора журналів, в яких публікується автор.

· Інформаційна підтримка. Сайти бібліотек ЗВО мають спеціальні рубрики, які містять відомості про наукометричні показники та інструменти, інформацію щодо наукометричних БД, інструкції з користування, рейтинги університетів тощо.

· Освітні послуги. На базі бібліотек організовуються навчальні семінари, тренінги, вебінари, присвячені роботі з БД наукового цитування та поліпшенню показників публікаційної активності авторів [2].
· Наукометрична експертиза. Бібліотеки пропонують проведення аналізу наукометричних показників, цитованості публікацій, вивчення співавторства та наукової співпраці.

· Участь у проектах. Бібліотеки залучаються до участі у національних та міжнародних проектах застосування наукометрії, до організації та проведення конференцій з питань надання наукометричних послуг.

· Популяризація ресурсів. Бібліотеки розширюють сегмент користувачів наукометричних БД, використовуючи нові форми поширення інформації.
Сьогодні діяльність наукової бібліотеки Хмельницького національного університету супроводжується впровадженням нових сервісів, які найбільш затребувані користувачами у процесі наукових досліджень. Перспективні напрями інноваційного розвитку освітянської книгозбірні пов’язаний з удосконаленням інформаційного забезпечення наукової роботи університету: розширення функцій інформаційного центру, надання доступу до віддалених ресурсів, формування електронних ресурсів, популяризація ідей відкритого доступу, підвищення  рейтингу університету тощо.

Міжнародна практика наукометричних досліджень базується на використанні двох баз даних, доступ до яких здійснюється за передплатою: Web of Science і Scopus. Відомі також відкриті міжнародні наукометричні БД: Index Copernicus, Google Scholar (Академія) тощо. У 2014 році створено вітчизняну інформаційно-аналітичну систему «Бібліометрика української науки» (http://nbuviap.gov.ua/bpnu/index.php/). Система призначена для надання суспільству цілісного уявлення про наукове та науково-педагогічне середовище України. Інформаційні ресурси Системи формуються шляхом опрацювання: бібліометричних профілів, створених науковцями на платформі Google Scholar; бібліометричних показників комерційних систем Scopus і Web of Science [1].

Використання наукометричних  баз даних у дослідницькій діяльності  – це відкритий доступ до наукових матеріалів, можливість розповсюдження й оприлюднення власних наукових доробок, отримання актуальної та якісної інформації і відомостей щодо цитування, перспектива міжнародної наукової співпраці.

За результатами конкурсу, проведеного МОН України, Хмельницький національний університет у 2017 році отримав річний доступ до платформи Web of Science. 
Популяризація ресурсів є одним з найважливіших завдань книгозбірні. На сьогоднішній день головним інструментом реклами наукометричних баз даних є сайт бібліотеки. Систематично удосконалюється структура сайту як інтегрованого інформаційного продукту для організації доступу до електронних ресурсів, надання різних послуг. На сайті книгозбірні підготовлено рубрику «Web of Science» з інформацією  про можливості ресурсу, записи спеціалізованих вебінарів, інструкції з користування тощо. Особливе місце у популяризації ресурсу займає масове оповіщення.  Через систему «Електронний університет» та на корпоративну електронну пошту розсилаються інформаційні повідомлення щодо ресурсу. У книгозбірні організуються перегляди вебінарів від компанії Clarivate Analytics, надаються консультації з питань реєстрації, пошуку та відбору публікацій у БД Web of Science. 
Бібліотека постійно здійснює моніторинг використання електронних ресурсів, за результатами якого можна проаналізувати затребуваність бази даних. Для розширення сегменту користувачів використовуються соціальні мережі, які виступають новітнім засобом популяризації інформації.
Ще одна важлива функція книгозбірні – упорядкування профілів університету для спрощення пошуку у наукометричних БД. З метою створення поєднаного профілю ХНУ проведена ретельна робота щодо відбору всіх можливих варіантів організації. Також для уникнення помилок при індексуванні публікацій надзвичайно важливо донести до авторів необхідність використання офіційної назви (українською, англійською) та її скорочення за статутом університету. Створення профілів ЗВО у наукометричних БД – запорука зростання наукової впливовості.

З метою інформаційної підтримки науковців на сайті книгозбірні розміщено рубрику «Наукометричні БД» (http://lib.khnu.km.ua/naukometr/naukometr1.php). Вона включає розділи: нормотивно-правова база, створення авторського профілю, для науковця (де опублікувати роботу), науковці ХНУ в наукометричних базах даних, університет в національних та світових рейтингах, корисні посилання. 

Для коректного підрахунку публікацій та цитувань автора або наукового колективу у наукометричних БД необхідно мати унікальний ідентифікатор. Тому вченим рекомендується проходити реєстрацію у системах ідентифікації та працювати з власними профілями. Крім того, регістрація авторів у системах ідентифікації значно покращує видимість праць у світовому науково-інформаційному просторі [4]. Розділ на сайті НБ ХНУ «Створення авторського профілю» допомогає у просуванні наукових доробків університету у світовий простір. На основі його ресурсів надається інформаційно-консультативна допомога вченим у реєстрації в ідентифікаторах ORCID, Google Scholar, Scopus, Researcher ID.


Найефективніші способи донести свої наукові праці до зарубіжного користувача: або публікуватися у вітчизняних журналах, що індексуються у визнаних базах даних, або публікуватися у міжнародних, рейтингових журналах з високим імпакт-фактором. Імпакт-фактор – формальний показник інформаційної впливовості наукового видання. Вважається, що чим вище значення імпакт-фактору, тим вищі наукова цінність та авторитетність журналу. Відомості про журнали можна отримати, використовуючи окремі аналітичні інструменти: Scimago Journal & Country Rank  (Scopus) та Journal Citation Reports (Web of Science). Вибір наукового журналу для публікації статті полягає у вирішенні запитань: яка аудиторія видання, наскільки авторитетні дослідники публікують в ньому свої роботи, як налагоджена процедура рецензування, чи є даний журнал у індексах цитування, який імпакт-фактор журналу тощо. Правильно обраний журнал – це умова успішної публікації. 

Розділ на сайті НБ ХНУ «Для науковця (де опублікувати роботу)» містить інформацію, де можна ознайомитись з переліком наукових фахових видань України, в яких можуть публікуватися результати дисертаційних робіт на здобуття наукових ступенів доктора і кандидата наук; переліком українських наукових часописів, які індексуються міжнародними БД; переліком світових журналів, що індексуються БД Scopus та Web of Science. На основі цієї інформації бібліографи надають консультації,  за запитом науковців укладаються предметно-орієнтовані списки журналів. Важливо здійснювати пошук наукового видання у тісному контакті з викладачами, адже тільки за безпосередньої співпраці бібліотекарів і вчених можливий якісний результат.

Для визначення позиції університету у міжнародних рейтингах працівниками НБ ХНУ проведено роботу з моніторингу та аналізу інформаційних ресурсів, розміщено таблицю, яка визначає рейтингову позицію університету за роками. Для цього використовувались такі ресурси: Webometrics Ranking Of World’s Universities, Рейтинг вищих навчальних закладів України Scopus, Консолідований рейтинг вишів України. Співробітники відстежують індекс наукового цитування вчених ХНУ у БД: «Бібліометрика української науки», «Український індекс наукового цитування». Обов’язковим також є постійний контроль за показниками систем рейтингового оцінювання, бо місце у рейтингу визначає реальний вклад ЗВО у вітчизняну чи світову науку. 

Важлива складова діяльності бібліотеки стосується навчання вчених різним аспектам інформаційного пошуку, роботі зі світовими базами даних наукового цитування. Слід відзначити підвищення попиту науковців університету на ресурси наукометричних БД, зацікавленість вчених у розповсюдженні результатів своїх досліджень. Діяльність фахівців книгозбірні спрямована на ознайомлення викладачів, аспірантів, студентів університету з особливостями моніторингу наукових публікацій у міжнародних наукометричних базах, важливістю просування результатів власних наукових розробок у світовому науково-інформаційному просторі, необхідністю наявності публікацій у журналах з високим імпакт-фактором. 

Наукометричні платформ все частіше використовуються бібліотечними фахівцями для виконання довідок, інформування професорсько-викладацького складу, складання інформаційних списків літератури тощо. Збільшилась кількість індивідуальних запитів викладачів щодо використання сервісів наукометричних БД. Інформування науковців в режимі ВРІ згідно тематичних запитів здійснюється з урахуванням пошукових можливостей у міжнародних БД.
  
Сучасна діяльність університетських бібліотек – безумовний доказ інтелектуалізації бібліотечної професії [3].  Для надання компетентної та якісної допомоги науковцям, подолання мовних та психологічних бар’єрів необхідно постійне підвищення кваліфікації співробітників бібліотеки. Необхідно відвідувати навчальні семінари, курси з підвищення кваліфікації, майстер-класи, лекції тощо. Так, згідно розпорядження університету, в рамках підвищення кваліфікації, провідні фахівці книгозбірні відвідали курси англійської та польської мови. Для  вивчення особливостей роботи з наукометричними системами та використання їх сервісів бібліотекарі ХНУ відвідали практичні семінари. Серед них: «Цифрова підтримка наукових досліджень», «Університет отримав доступ до Scopus, Web of Science: must have для бібліотекаря», «Публікація в міжнародному виданні: Практичні поради щодо підготовки, оформлення, розповсюдження наукової роботи». Але не менш важлива постійна самоосвіта співробітників книгозбірні. 
Висновок. Міжнародні наукометричні платформи відкритого доступу є потужним інструментом розповсюдження та аналізу використання результатів наукових досліджень. Вони надають можливість не тільки якісного оцінювання наукової інформації, але й тісної взаємодії науковців усього світу. Використання та популяризація цих ресурсів розширюють професійну діяльність університетських бібліотек, підвищують їх статус у науковому співтоваристві, закріплюють вплив і престиж бібліотеки в університеті. Для фахівців освітянських книгозбірень надзвичайно важливим є розвиток вмінь та навичок роботи з наукометричними платформами та міжнародними базами даних.
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