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ВІД  УПОРЯДНИКА

Біобібліографічний покажчик підготовлений до 50-річчя від дня народження Олени Борисівни Айвазян. 

У покажчику представлені матеріали, які від обра​жають життєвий шлях і наукову діяльність відмінника ос​віти України, директора наукової бібліотеки Хмельницько​го національного університету Олени Борисівни Айвазян.

При упорядкуванні бібліографічного покажчика літературу згруповано у хронологічному порядку; в межах року позиції розташовані за алфавітом. 

Під час відбору документів джерельною базою слугували фонди наукової бібліотеки Хмельницького національного університету. Довідково-пошуковий апарат містить іменний покажчик. 

Бібліографічний опис та скорочення здійснено за чинними в Україні стандартами.

Покажчик адресований фахівцям бібліотечної спра​ви, аспірантам, студентам, усім, хто цікавиться розвитком освіти та культури на Поділлі.

Відбір матеріалу виконано станом на 1 червня 2013 року.

ЗАВЖДИ У НЕВПИННОМУ РУСІ ВПЕРЕД


Айвазян Олена Борисівна – директор наукової бібліотеки Хмельницького національного університету (НБ ХНУ), відмінник освіти України, член науково-методичної бібліотечної комісії МОН України, високопро​фесійний фахівець бібліотечної справи із понад 32-річним стажем, 29 років з яких працює в бібліотеці університету. Пройшла шлях від посади бібліотекаря до директора однієї з найбільших книгозбірень Подільського регіону. 


Народилася Олена Борисівна 5 листопада 1963 року у м. Хмельницькому в родині династії бібліотекарів. Відома в бібліотечних колах мати Олени Борисівни – Билинка Леокадія Іванівна – довгий час очолювала систе​му міських бібліотек; працювала бібліотекарем  й бабуся. Це визначило подальший вибір професії Олени Борисівни. У 1978 році вона  поступає  в  Кам'янець-Подільське культ​освітнє училище, щоб захоплення книгами перелити у про​фесію та продовжити бібліотечну династію. Після закін​чення училища в 1981 році розпочинає свою трудову ді​яльність  в  Хмельницькій обласній бібліотеці для юнацтва на посаді бібліотекаря, поєднуючи роботу з навчанням у Київському державному інституті культури (КДІК) ім. О.Є. Корнійчука,  який  успішно закінчила   в 1987 році, отримавши  спеціальність  бібліотекаря-бібліографа вищої кваліфікації. 


 У грудні 1984 року Олена Борисівна прийшла на роботу до НБ ХНУ в один із найголовніших та найскладні​ших підрозділів – відділ обслуговування. Невдовзі в 1985 році була переведена у відділ наукової літератури старшим бібліотекарем, у 1986 р. займала посаду зав. сектора, у 1988 р. – головного бібліотекаря.


 Досвід роботи у різних відділах сформував                  широкопрофільного, компетентного фахівця, і у 1994 році О.Б. Айвазян призначається на посаду заступника директо​ра бібліотеки, на якій пропрацювала дванадцять років. Активна новаторська позиція, енергійність та ініціатив​ність Олени Борисівни сприяли швидкому впровадженню в роботу книгозбірні новітніх інформаційних технологій.  Вона однією із перших у бібліотеці освоїла навики роботи на комп'ютері. Відповідала за  інформаційне наповнення web-сайту, впровадження   додаткових платних сервісних  послуг,  інтенсивно  проводила  модернізацію системи під​вищення кваліфікації бібліотеки. Серед її здобутків на посаді заступника директора – розробка  комплексних програм розвитку бібліотеки та  окремих проектів, серед яких: “Впровадження автоматизованих та телекомуніка​ційних технологій на 1999–2003 рр.”, “Удосконалення системи каталогів та картотек”, “Просвітницька діяль​ність”, організація “Інноваційного центру бібліотечного маркетингу”(2002 р.).

Професіоналізм, компетентність, організаторські здібності, вміння об'єднувати колектив для виконання поставлених завдань, цілеспрямованість  Олени Борисівни Айвазян не лишилися непоміченими зі сторони керів​ництва університету. В 2006 році вона обирається  Вченою радою та призначається наказом ректора ХНУ на посаду директора наукової бібліотеки.


Олена Борисівна – керівник нової формації, завжди відкрита до змін та нововведень, працює над упрова-дженням сучасних форм та методів управління. Їй прита​манні виважений, системний підхід до вирішення складних питань функціонування бібліотеки, вміння передбачити тенденції її розвитку та  відстоювати інтереси бібліотеки в керівних інстанціях.


Керувати колективом – робота настільки цікава, наскільки й складна. Для Олени Борисівни  колектив – не абстрактне поняття, за ним вона бачить кожну живу люди​ну з її заслугами і недоліками, нагальними потребами. До всіх без винятку працівників книгозбірні, таких різних, директор  вміє знайти підхід, щоб сповна використати творчі здібності кожного задля спільної справи, а також для активної самореалізації всіх фахівців бібліотеки. О.Б. Айвазян  цінує в людях  професіоналізм, ініціативність, толерантність, доброзичливість та відданість справі. Постійна її увага до ветеранів бібліотеки, яких разом із колегами запрошує на професійні свята, вітає з ювілеями.  


Під керівництвом О.Б. Айвазян  НБ ХНУ стала  визнаним лідером за рівнем впровадження автоматизації серед бібліотек вищих закладів освіти України і   сьогодні  розвивається як  інтелектуально-інформаційний комплекс, орієнтований на входження до світового інформаційного простору, як просвітницький центр студентської молоді, методична база бібліотек вищої школи області, активний член Української бібліотечної асоціації (УБА). У центрі уваги директора постійно перебувають питання подаль​шого запровадження інновацій в технологічні бібліотечні процеси, застосування маркетингу, розвитку наукової ро​боти та видавничої діяльності бібліотеки, створення пози​тивного іміджу бібліотечної установи.


За вагомий внесок у розвиток бібліотечної справи, популяризацію української мови та літератури, видання змістовних інформаційно-бібліографічних видань наукова бібліотека неодноразово відзначалася почесними грамота​ми університету, подяками від бібліотек-партнерів і чита​чів, в 2006 році О.Б. Айвазян разом з колективом отримала  Диплом та обласну премію імені Мелетія Смотрицького. 


 Користувачі схвально відзиваються про високий рівень автоматизації бібліотечних процесів університетської книгозбірні, відзначають її сучасність і доступність. В останні роки для оперативного та якісного задоволення  інформаційних запитів викладачів, науковців та студентів вишу в НБ ХНУ поряд із традиційними формами обслу​говування користувачів книжковими фондами  та ресурсами створено віртуальну систему обслуговування читачів. Web-сайт наукової бібліотеки http://library.tup.km.ua/  забезпечує  цілодобовий  доступ  як до власних, так і до зовнішніх інформаційних ресурсів. Щорічно його відвідують сотні тисяч користувачів.

Розробляються  та удосконалюються бази даних, серед яких: електронний каталог, електронна бібліотека, інституційний репозитарій ХНУ (ElarKhNU) та ін. Для користувачів книгозбірні впроваджено нові інформаційні сервіси:  віртуальна довідкова служба, доступ до формуляра читача на Web-сайті бібліотеки, замовлення документів по МБА та нової літератури для навчального процесу виклада​чами університету в он-лайн режимі, Wi-Fi – доступ до мережі Інтернет  в залі електронної інформації та читальних залах бібліотеки. Придбано інформаційну систему «Леонорм​​-інформ – Електронний каталог бібліографічних описів національних та міждержавних стандартів України». 


Завдяки корпоративній діяльності створено “Зведе​ний електронний каталог бібліотек Хмельницької облас​ті” (2010 р.), який включає ЕК шести бібліотек регіону; здійснюється міжбібліотечна кооперація з Хмельницькою обласною бібліотекою для юнацтва та науковою бібліо​текою Кам'янець-Подільського національного університету ім. І. Огієнка щодо обміну аналітичними описами статей; проводиться обмін електронними повнотекстовими базами даних з бібліотеками університетів України згідно Угод про співпрацю.                                                  


Науково-дослідницька робота книгозбірні розвива​ється за двома напрямками: дослідження історії книго​збірень Подільського регіону та вивчення сучасних проб​лем бібліотекознавства в рамках програми “Удосконалення обслуговування користувачів в умовах запровадження новітніх технологій на 2007–2012 рр.”. В межах цієї прог​рами проводяться соціологічні дослідження, різноаспектні аналізи роботи, діють інноваційні проекти “Від інфор​маційної культури до якості освіти”, “Молодий спеціаліст ХХІ століття!”, “Майбутнє планети в наших руках” та ін.    

Бібліотека проводить велику видавничу діяльність. Під керівництвом О.Б. Айвазян  підготовлено та видано понад 30 видань серед яких: 2 книги з історії бібліотеки (“Скарбниця знань університету” та ”Бібліотека універси​тету: витоки та сучасність”); загальноуніверситетський науково-методичний збірник “Матеріально-технічна база в освітній діяльності”; збірники матеріалів науково-прак​тичних конференцій; біобібліографічні покажчики серії "Бібліографія вчених ХНУ”; випуски інформаційного бюлетеня “Бібліотека в освітньому просторі”; брошури та буклети.                                                                                                       


Сприяючи розвитку вітчизняної бібліотечної науки, підтримуючи імідж своєї книгозбірні, Олена Борисівна, як голова Хмельницького обласного методичного об'єднання бібліотек ВНЗ III–IV рівнів акредитації, виступає органі​затором щорічних науково-практичних конференцій, семі​нарів, інших наукових та методичних заходів. Завдяки її енергійній  діяльності розширилися професійні контакти з бібліотечною спільнотою регіону, України (Київ, Харків, Миколаїв, Львів) та зарубіжжя. Вона – активний учасник всеукраїнських,  обласних конференцій, семінарів, форумів з питань бібліотечно-бібліографічної справи, де неодно​​разово представляла власні інтелектуальні розробки та напрацювання співробітників книгозбірні. Брала участь у  престижних Міжнародних бібліотечних конференціях в Криму (2001–2004, 2007, 2008 рр.). Постійно знайомиться з передовим досвідом бібліотек України, в 2006 році відвідала біб​ліотеки університетів Кракова та Варшави.


Людина всебічних інтересів, Олена Борисівна  постійно підвищує свій освітній та фаховий рівень. В 2008 році вона успішно закінчила магістратуру при Хмельниць​кій гуманітарно-педагогічній академії, з 2010 року – аспі​рантка кафедри історії народів Росії і спеціальних істо​ричних дисциплін Кам'янець-Подільського національного університету ім. І. Огієнка. Наполегливо працює над кан​дидатською дисертацією, досліджуючи тему “Становлення і розвиток бібліотечної справи на Поділлі наприкінці ХІХ – на початку ХХ століття” (науковий керівник д. іст. н., проф. В.С. Прокопчук). У науковому  доробку О.Б. Айвазян близько сорока публікацій актуальної бібліотекознавчої тематики,  ряд яких опубліковано в авторитетних фахових наукових виданнях та схвально сприйняті науковою гро​мадськістю. На них вже є посилання в науковій літературі.


 Приймає активну участь у громадському житті університету та за його межами. Понад 20 років є членом профкому університету, була членом Президії Української бібліотечної асоціації (УБА), з 2007 р. – член Президії Хмельницького регіонального відділення УБА. 

 
Усе це зміцнює авторитет Олени Борисівни, дозво​ляє досягати вершин професійної майстерності та сприяє покрашенню роботи університетської книгозбірні. 


Мудрість і управлінський талант принесли дирек​торові НБ ХНУ Олені Борисівні Айвазян заслужену шану, повагу і визнання бібліотечної спільноти Хмельниччини та України. Її багаторічна сумлінна праця високо поцінована державою: нагороджена почесним знаком “Відмінник освіти України” (2003 р.), неодноразово відзначалася почесними  грамотами МОН України, Науково-педагогіч​ної Академії наук України, обласної ради та обласної  державної  адміністрації, університету. У 2006 та 2007 році була занесена на Дошку Пошани ХНУ.

ОСНОВНІ ВІХИ ЖИТТЯ І ДІЯЛЬНОСТІ

	5 листопада 1963 р.
	– народилася у м. Хмельницькому



	1981 р.
	– закінчила бібліотечне відділення Кам’янець-Подільського культосвітнього училища

	1981-1984 рр.
	– працювала у Хмельницькій обласній бібліотеці для юнацтва на посаді бібліо​текаря

	1984-1994 рр.
	– працювала у бібліотеці Хмельницького національного університету (ХТІБО, ХТІ, ТУП) на посадах бібліотекаря, старшого бібліотекаря, зав. сектора, головного біб​ліотекаря

	1987 р.
	– закінчила Київський державний інститут культури (КДІК) ім. О.Є. Корнійчука за спеціальністю бібліотекар-бібліограф

	1994 р. 
	– призначена на посаду заступника ди​рек​тора бібліотеки ХНУ

	з 1996 р.
	–  член профкому ХНУ

	2002 р.
	– нагороджена Почесною грамотою Міні​стерства освіти і науки України, грамотою обласного управління освіти
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