ВІД УПОРЯДНИКА

Бібліографічний покажчик підготовлений до 60-річного ювілею Хмельницького національного університету. Він містить окремі видання про діяльність університету, статті з державних та регіональних газет і журналів, електронні ресурси, що висвітлюють основні етапи розвитку першого вищого навчального закладу в місті Хмельницькому. В кожному розділі літературу згруповано у хронологічному порядку, в межах року позиції розташовані за алфавітом.   

Допоміжний апарат складається з іменного покажчика. До покажчика включено прізвища авторів, укладачів, редакторів, а також осіб, яким присвячено матеріали. Номери, що відносяться до прізвищ осіб, котрим присвячено матеріали позначено зірочкою.

Під час відбору документів джерельною базою слугували фонди наукової бібліотеки Хмельницького національного університету.
Бібліографічний опис та скорочення здійснено за чинними в Україні стандартами. 

Покажчик адресовано викладачам, студентам, бібліотечним працівникам і буде корисним всім, хто цікавиться розвитком вищої освіти на Поділлі, становленням одного з провідних вищих навчальних закладів області.
   Відбір матеріалу виконано станом на 1 червня 2022 року.
